# 圣诞购物勿陷"美丽陷阱"

# 工商部门:买圣诞饰品要有厂家标识,使用时远离热源

星报讯(记者 李皖婷) "叮叮当,叮 叮当,铃儿响叮当……"眼瞅着圣诞就要 来了,各大商超和批发市场的圣诞商品可 谓"渐欲迷人眼"。然而记者通过走访发 现,省城批发市场的圣诞产品多为"三无" (无生产日期、无质量合格证以及无生产 厂家)且存在安全隐患。工商部门提醒, 消费者要买有厂家标识的圣诞商品,使用 时要远离易燃物品和热源等。

### 批发市场内圣诞商品多"三无"

昨天中午,记者来到长江路附近的一 家大型小商品批发市场。圣诞将至,不少店 铺都在出售圣诞、新年的节令商品。一家店 铺门口摆满了高矮不一的圣诞树,上面点缀 着颜色各异的花环和其他小装饰,琳琅满目 十分漂亮。记者发现,包括圣诞树在内的装 饰品大多是塑料制品,稍不注意就可能损 坏,尖锐的棱角很容易割伤人。

在另一家店铺里,撒满金色或银色粉

末的圣诞花环、圣诞铃铛被成箱成箱地堆 放在地上。这样的粉末究竟是什么? 孩 子如果误食或是长期接触会不会引发中 毒?对此店主笑称:"化学制品哪有没毒 的,只要小孩不往嘴里放就没事了。"

记者还发现,这些圣诞商品上没有任 何厂家信息。"这些有的是厂里生产的,有 的是从浙江义乌那边进的,大纸盒上有厂 家的,拆分成小包装就没有了。"一老板称。

#### "圣诞树"上挂"小彩灯"有火患

记者在另一家店铺内看到,几棵圣 诞树上挂着五颜六色的圣诞彩灯,一闪一 闪甚是好看。当记者质疑这些看起来很 "脆弱"的灯泡是否容易漏电或燃烧时,老 板却不以为然:"这种东西过节用用就扔 了,你想用多久啊?"

记者通过走访发现,今年"圣诞树"+ "小彩灯"是最受欢迎的装饰方案。然而, 这些圣诞饰品本身材质可燃烧,树上的挂

件也多为塑料、泡沫制品,彩灯则大多被 用来挂在圣诞树上,一旦漏电,很容易引 发火灾。

#### 工商部门支招圣诞购物应安全第一

记者在采访中发现,不少消费者对 使用这些"三无"圣诞商品带来的安全隐 患不以为然。记者了解到,国内一些城市 曾发生过因装饰物品使用不当引发的火 灾,国外圣诞树引发的火灾也不少,因节 令装饰商品质量不过关引起的外伤事故 更是难以计数。

"在购买这些装饰品的时候,尽量不 要购买'三无'商品,去大一点的商店或 者超市买有厂家标识的圣诞商品要有保 证得多。"工商部门提醒消费者,在为家 里或者单位营造节日气氛的同时,要特 别注意安全,并将这些物品尽量摆在婴 幼儿够不着的地方,使用时远离易燃物 品和热源等。

日前.记者在省 城一家商场内看到, 传统的中国象棋被赋 予了新的创意。一款 仿古代实物的立体象 棋用相关造型对应替 代传统棋子,形象生 动,令人耳目一新。 记者 李超钰/图



# 打个电话就能知道最佳行车线路

创意版"世界之窗"到了合肥啦

星报讯(华晗 薛辉 周迪 记者 徐涛) 在一个陌生地走着走着突然饿了,周围 有什么好吃的呢? 在手机上用LBS系统 定位吧,说不定旁边就有你期待的大餐 呢……尝尚创意的年轻人注意了,创意 版"世界之窗"到合肥了,以后时尚达人 们就能享受到合肥本土造的创意了。

### 首个"世界之窗"科技创意园落户合肥

导航仪也有SIM卡?是的,它还和手 机一样,能接受短信呢。只需用手机拨通 热线,告知目的地,客服专员会根据实时 路况,帮你规划好导航路线,避开堵车路 段或者修路路段,并以短信形式发送到你 的导航仪上;三五好友组成车队自驾游 时,不仅能从导航画面中准确得知同队车 辆的位置,还有目的地分享、信息互发及 一键求助等,让车队出游变得方便轻松, 这是基于升级版的定位系统LBS来实现

的。据了解,一家从事LBS系统开发的高 科技企业研发机构安徽总部已签约入驻 "世界之窗"。

说起世界之窗,人们首先想到深圳 的世界之窗。作为中国著名的缩微景 区,深圳世界之窗集世界奇观、历史遗 迹、古今名胜、民间歌舞于一园。其实, 在科技创意界,还有另一个"世界之 窗"——在上海、重庆、南京、武汉等大城 市,人们通过这扇"窗",无限发挥创意, 研发各类产品,去推开创意设计的"世界 之窗"。如今,创意版"世界之窗"于明年 一月开业,将成为合肥首个科技创意产

#### 高档生活区服务高学历、科研年轻派

据悉,创意版合肥"世界之窗"科技创 意园坐落在省城黄山路上,由两座15层的 主楼和裙楼组成,建筑面积近5万平方

米。园区预计累计投入将达4亿元,将吸 引200余家中小型科技创意及其配套服 务企业入驻,主要以科技研发、数字动漫、 工业设计、建筑设计、文化传媒创意为主, 并形成产业集聚。

据蜀山区招商部门负责人介绍,由于 "世界之窗"科技创意园的定位,员工将主 要以高学历、搞研发的年轻人为主。为 此,园区特地配备了1万平方米的人才公 寓,有160多个房间,让年轻高知们拎包即 可入住,档次比普通快捷酒店还要高。此 外,考虑到年轻人的特点,特地规划了茶 水吧、健身会所等多个休闲区域,商务中 心、银行、会所等也将方便年轻人的工作 和生活。

据了解,合肥世界之窗科技创意产业 园将于明年一月开业,预计当年年产值可 达2亿,创造税收1000万,增加就业岗位 2000人。

# 机票"白菜价" 合肥至上海低至116元

星报讯(惠平平 记者 王玉) 很快圣 诞节和元旦就要到来,因此赶在年底休假 的人也越来越多。昨日记者从合肥机场售 票中心了解到,因为太多的人赶在圣诞和 元旦出游,眼下这段日子的机票却出现了 "白菜价"。

据介绍,目前购买圣诞和元旦的机票 中,合肥飞往国内多地还多有3折以下的 "白菜价"机票。其中合肥至上海还有24 折116元的机票,合肥至厦门最低25折211 元,合肥至三亚最低28折470元,合肥至 广州多为3.3折339元,合肥至深圳还有3.8 折450元,合肥至青岛4折320元。

# 公交车改向 明起24路支线调整走向

星报讯(赵艳辉 刘枫 记者 江亚 萍) 为扩大蜀山新产业园区公交线网覆 盖面,自12月17日起,调整24路支线的 线路走向。

24路支线:从"沁源路公交站"发车,经 沁源路、湖光路、振兴路、仰桥路、雪霁路、 湖光路、科学岛路,抵达"公交二公司"。

# 救助款发放 残疾大学生本月底领到

星报讯(王丹峰 记者 赵莉) 记者从合 肥市残联获悉,2011年度贫困残疾大学生救 助金发放工作已经开始,12月底前,救助金 将全部直接打入大学生的银行卡中。

新录取的残疾大学生一次性救助标准 为:大专生1000元、本科生1500元、研究生 2000元;自考毕业生一次性救助标准为:大 专1500元,本科2000元。学年救助标准为 从第二学年起每年500元。

合肥市残联相关工作人员介绍,目前, 合肥市残联财务部门已将救助贫困残疾大 学生的经费下拨到各县(市、区、开发区)残 联账户,各县(市、区、开发区)残联须在12 月底前,将救助经费直接打入贫困残疾大 学生的银行卡。

# 12345解答 明天下午聊工资清欠

星报讯(记者 刘欢) 12月17日下午 3至5时,合肥市人力资源和社会保障局负 责人就农民工工资清欠和社会保障政策专 题接听12345政府服务热线。欢迎广大市 民就农民工工资清欠、农村养老保险和被 征地(失地)农民社会保障、城镇职工和居 民基本养老保险、城镇职工和居民医疗保 险、社会保险征缴等人力资源和社会保障 方面的业务问题进行咨询、投诉,提出意 见和建议。

# 新奥拓 K10B 发动

12月9日,第六届"中国心"2011年度十佳 发动机颁奖盛典上,长安铃木新奥拓K10B发 动机荣膺"2011年度十佳发动机"称号,同时, 新奥拓车型也荣获年度十佳发动机推荐车型

#### 权威评测 过硬实力折桂十佳

新奥拓通过8个大项12个小项的具体测 试项目后,以先进的技术和精纯的品质,赢得

了一致好评。新奥拓KIOB发动机在强手如云 的"2011年度十佳发动机"评选中再获殊荣,也 是对新奥拓KIOB杰出产品品质的肯定与褒奖。

### 技术领先 成就新奥拓品质典范

新奥拓KIOB发动机采用的铝压铸缸体、无 螺母连杆、中空凸轮轴减轻重量及用铸铝包钢 缸体缩小体积,是当今领先的发动机技术,具

备高功率、高扭矩、低排放、低振动的优点,完 美实现了新奥拓动力及燃油经济性等方面的 高度平衡。

在KIOB发动机的助力下,新奥拓节能环 保的表现一直处于国际领先水平,是微轿中 节油车型的典范。在动力方面,新奥拓2500 转时就可以达到92N/m的峰值扭矩。KIOB 蝉联"中国心十佳发动机"荣誉,必将会让更 多消费者认识到新奥拓在动力、环保科技等 多方面的优势。新奥拓还拥有品质、品牌、 设计等方面的优势,这使新奥拓在微轿领域 树立了全新的性能标杆和价值标杆,并将节 能、低碳的消费理念通过产品传导给消费 者,未来销量还将获进一步提升。